



陈埭镇江浦社区泉商观邸一期小区“网格+物业”治理模式织就“幸福网”

本报记者 王诗伟

多元议事共治、惠民活动常态化举办……在晋江市陈埭镇江浦社区泉商观邸一期小区，社区、网格、小区、业委会、物业等多方携手打造“网格+物业”治理模式，不断优化营商环境、便利居民生活，织就了家门口的“幸福网”。

穿透管理 网格服务全方位

泉商观邸一期小区隶属江浦社区第二网格，2015年交房，有4幢356户。为壮大网格治理队伍，该网格整合物业服务人员、业委会成员、党员楼长等力量纳入网格员队伍，落实“包楼到户”机制。网格员们每天穿梭于楼栋之间，他们不仅是信息的采集者，更是问题的解决者。日常工作中，对于电动车乱停乱放、垃圾清运不及时，网格员发现后总能够第一时间协助解决。

五方联动 议事协商解民忧

2024年11月以来，江浦社区第二网格持续深化“网格+物业”模式，打造了“花园议事亭”，进一步完善议事协商机制。开展协商议事中，网格党支部、网格员、党员楼长、居民代表、物业五方联动，定期召

开民主议事协商会，共同商讨解决环境卫生、公共设施、矛盾纠纷等问题。

通过议事协商，小区解决了一系列问题。此前，小区存在电动车占用消防通道的问题，网格迅速召集物业、业委会成员等，经过协商，在小区外围搭建停车棚并安装充电桩，有效缓解了停车难题，赢得了居民的好评。

便民服务 “楼下生活圈”暖人心

“服务是连接网格与居民的桥梁，所以，我们精心打造了一个‘楼下生活圈’。”江浦社区第二网格有关负责人介绍，小区建设了一个邻里家园，是集政策宣传、便民服务、文化活动开展等功能于一体的服务站点。居民走出家门、走下楼，就可以享受医保社保办理、流动党员报到等便捷服务；在“花园议事亭”，网格员定点倾听居民心声，及时收集居民关于生活与小区治理的各项“微心愿”；在便民服务点，一杯热饮、一份报纸，让居民感受到家的温暖。

如今，该小区的邻里家园已成为居

民爱来且常来的场所，这里还有免费理发、健康义诊……每一项服务都贴近民心、温暖人心。

楼栋自治 党员楼长显身手

为进一步延伸网格管理触角，江浦社区第二网格推行了“党员楼长制”。党员楼长们以身作则，积极参与网格信息采集和小区治理工作。在台风来袭时，他们联合物业公司，深入一线做好防护措施，减少了居民的财产损失；风雨过后，他们又迅速投入重建工作，清运树障、清理下水道，为恢复居民正常生活秩序立下了汗马功劳。小区儿童乐园受损后，党员楼长们更是通过楼栋微信群、入户走访等方式，发动爱心业主捐款集资重建，展现了楼栋自治的强大力量。

“在我们社区，‘网格+物业’模式不仅是一项小区治理举措，更是一种责任与担当，它让网格管理更加接地气、有人情味，让物业服务更加贴心、高效。”江浦社区有关负责人表示，接下来，江浦社区将继续以居民的需求为导向，以和谐宜居为目标，不断探索创新，为居民编织更加美好幸福的社区生活。

简明新闻

昨日，泉州市领导李宜良一行来晋江开展走访慰问活动，为现役军人及家属送去新春祝福。晋江市领导付祥、吴尊意参加慰问活动。 本报记者 张茂霖

晋江开展文体旅安全检查

本报讯（记者 杨静雯）昨日下午，晋江市领导黄少伟带队前往梧林传统村落开展文体旅安全检查活动。

检查组一行通过听取汇报、实地走访等方式，详细了解梧林传统村落春节期间活动筹备、交通管制、安全保障、民俗预订等情况。

检查组要求，相关单位要增强安全防范意识，严格落实主体责任，全面排查安全隐患，提升应急处置能力，保障游客和居民的生命财产安全；要加强交通秩序维护，完善旅游配套设施，提升景区接待能力；要加强值班值守，科学研判客流，完善应急预案，做好安全风险预警监测，提升游客体验感和满意度。

《“瑞图故里”晋江市书法作品集》赠书仪式举行

本报讯（记者 阙杨娜）昨日，《“瑞图故里”晋江市书法作品集》赠书仪式在晋江市博物馆举行。晋江市领导黄少伟参加活动。

据了解，《“瑞图故里”晋江市书法作品集》包括晋籍的中国书法家协会会员的作品若干卷，分三年出版，首卷于2023年付梓，书中的作品创作者既有在全国有一定影响力的名家，也有近年崛起的新秀，书风各异、各有所长，集中展现了晋江市书法的发展风貌。

晋江水务集团举行年终总结暨职工联欢活动

本报讯（记者 柯国笠）昨日，“三十而励，与城共晋”2024年晋江水务集团年终总结表彰暨职工联欢活动举行。晋江市领导张健龙参加活动。

活动举行晋江水务集团三十周年银联卡揭幕、晋江水务集团先进个人表彰、员工文艺表演等活动，并发布晋江水务集团IP形象。

据悉，2024年，晋江水务集团资产首破百亿元大关，营收与利润逆势而上，实现“双增长”。其中，建设水利项目30个，超额完成既定投资目标。

晋江市人大常委会党组2024年度民主生活会征求意见座谈会召开

本报讯（记者 杨静雯）昨日上午，晋江市人大常委会党组2024年度民主生活会征求意见座谈会召开。晋江市领导黄文福主持会议。

会议通报晋江市人大常委会党组学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会整改措施落实情况；现场征求与会意见建议。

晋江市领导表示，与会人员聚焦会议主题提出了很多有见地、有针对性的意见建议，有助于高质量开好民主生活会，也有助于查摆问题、抓好整改，将虚心接受、照单全收意见建议，原汁原味反馈给班子成员，并充分吸收到对照检查材料中。希望与会人员一如既往地关心关注人大工作，多出点子、提建议，更好推动工作、服务发展。

梅岭街道开展春节前走访慰问活动

本报讯（记者 赖自煌）连日来，晋江梅岭街道主要领导分别带队开展春节前“走基层、送温暖”走访慰问活动，为辖区“四帮四扶”对象、重点优抚对象、低保户、生活困难群众、因公牺牲党员干部家属、高层次人才等群体送上慰问金和慰问品，并致以新春祝福。据悉，今年春节期间，梅岭街道将累计慰问各类对象315人。

梅岭街道相关负责人表示，开展春节前“走基层、送温暖”活动，旨在通过面对面交流，及时了解群众的需求与困难，为今后的帮扶工作制定更有针对性的举措。

梅岭街道妇联开展春节前走访慰问

本报讯（记者 赖自煌 通讯员 杨少华）日前，晋江梅岭街道妇联组织开展走访慰问活动。

慰问组先后走访慰问辖区困难妇女儿童，详细了解她们的生活近况，认真倾听她们的困难和诉求，并送上慰问金和新春祝福。

近年来，梅岭街道妇联始终心系困难妇女群众，积极开展关爱帮扶及走访慰问。接下来，梅岭街道妇联将持续关注困难妇女的生活状况及实际需求，用心用情当好妇女群众的“娘家人”。

从“忧居”到“宜居”梅岭邮政小区焕新颜

本报讯（记者 赖自煌）近日，晋江梅岭街道邮政小区新增了新春氛围的布置，小区里到处洋溢着喜庆的节日氛围。

从无人管理到专业物业公司进驻，短短一个多月来，邮政小区这个有着27年历史的老小区有了翻天覆地的变化。

邮政小区位于梅岭街道岭山社区，有4栋住宅楼、7个单元，共计97户，常住人口280人，系原来邮政系统（邮政、电信、移动）职工套房。此前，该小区由于缺乏专业的物业管理，各项公共配套设

施逐渐老化，业主们对此颇有怨言。

2024年12月1日，晋江市愿景佳园物业正式进驻邮政小区。一个多月来，该小区先后完成门禁改造升级、路面“白改黑”、“飞线”整治、绿化补植、电动车充电桩改造等十多项品质提升工程。小区品质有了大的提升，业主们开心不已。

记者注意到，在邮政小区大门口，原本斑驳老旧的外墙已重新粉刷，并画上漂亮的墙绘。走进小区，“白改黑”的小区公共路面两侧，重新施画的停车位上

车辆有序停放；增设了雨棚的电动车充电桩里，业主们可以安心充电……

“小区变漂亮了，大家心里很高兴。”邮政小区业委会主任廖伟达笑着说。

据了解，近段时间来，邮政小区还先后推动成立了小区党支部、小区业委会。下一阶段，该小区党支部、业委会将携手愿景佳园物业积极探索小区治理新路径，力争让宜居家园变成幸福家园。

目前，邮政小区还在加快推进业委会办公场所的改造。

共筑和谐社区 青阳举办迎新春活动

本报讯（记者 曾丹萍）昨日下午，晋江青阳街道宝龙城市广场小区中庭热闹非凡。由青阳街道新时代文明实践所、晓升社区党总支、晓升社区居委会等联合主办的青阳街道晓升社区第二届潮邻文化节拉开序幕。

活动现场设置了多个特色互动区域。舞台上，社区文艺团队和才艺小达人带来精彩表演，《春节序曲&金蛇狂舞》《新年来了》等节目，赢得阵阵掌声，展现了社区文化魅力；年画展示区，开展了“我在新时代文明实践所过春节——赏年画、过大年”主题活动，进一步传承弘扬中华优秀传统文化；新春送福区，不仅免费赠送春联、“福”字，还有红包DIY活动；特色美食区，提供各类零嘴，深受小朋友喜爱；便民服务区，邀请多位医生义诊，为居民健康保驾护航；文明宣传区，志愿者们积极科普反诈知识、普及“打黄打非”内容。此外，活动现场还设置有有奖问答环节，居民



积极参与，现场气氛热烈。“希望通过迎新春主题活动，丰富居民的文化生活，增强社区的凝聚力。”青阳街道

晓升社区党总支书记曾棉棉介绍，今后，社区将继续举办一系列民俗文化宣传活动，让社区成为邻里相亲、互助互爱的温馨家园。

西园王厝：挥墨送祝福 福满溢社区

本报讯（记者 王焜火）近日，“挥墨送祝福·福满溢社区”写春联志愿服务活动，在晋江西园街道王厝社区双水湾小区1期和梅屿苑举办。

活动现场，来自晋江市老年大学的陈文霞、高扬华和晋江市远华中学的书法爱好者为居民书写春联。居民围在书

法志愿者身边，欣赏他们的创作过程，不时发出阵阵赞叹。居民洪启育高兴地说：“手写春联比印刷的春联更有意义、更有年味。”

王厝社区党总支书记洪海平表示，春联作为春节传统文化符号，蕴含着对新一年的期待和祝福。活动既为居民送

上暖心祝福，又让居民提前感受到了春节的氛围。

据悉，本次活动由晋江市妇联、西园街道妇联、王厝社区居委会、王厝社区“党建+”邻里中心、晋江市远华中学、泉州银行晋江梅岭支行等单位共同举办。

晋江市政协机关党总支开展迎春主题活动

本报讯（记者 李诗怡）近日，晋江市政协机关党总支到龙湖镇开展“书香政协·迎春送福”活动，为群众书赠春联，送上新春祝福。

活动在来旺良品堂闽南古早味传承基地举行。来自晋江市书法家协会的书法家们挥毫泼墨、大展身手。一副副寓意美好的春联和各式各样的“福”字，为

即将到来的蛇年春节增添了喜气。带着小孩前来购物的施钻妙被火红的春联吸引目光，她驻足脚步细细欣赏，认真挑选心仪的作品，“今年春节不用买对联了，手写的春联更有年味，也更有意义。孩子还领到了花灯，谢谢主办方的用心。”施钻妙点赞道。

当天，晋江市政协机关党总支和政

协龙湖联络组委员还实地参观了来旺良品堂闽南古早味传承基地，切身感受其独具特色的品牌建设及非遗传承。

本次活动由晋江市政协机关党总支、龙湖镇党委、龙湖镇人民政府、晋江市文联主办，政协龙湖联络组、晋江市书法家协会、来旺良品堂闽南古早味传承基地承办，旨在弘扬“福”文化，展现“书香政协”履职风采。

（上接1版）

除了就业服务，晋江也特别关注劳动者职业技能的提升和人才的培养。2024年，晋江开展各类补贴性职业技能培训，有效覆盖人群达到8000多人次；新增入选省、泉州市高层次人才和晋江市现代产业体系人才662名；新增取得职业资格证书、技能等级证书技能人才4573人次。

为应对经济发展需求，晋江还持续建强高技能人才平台载体，2024年新增3家省级高技能人才培训基地、3家省级技能大师工作室，推动3家晋江市产业实训基地通过评估验收。

可以说，2024年，晋江市的就业促进和人才服务成绩单，不仅展示了数字背后的政策执行力，还有力推动了经济社会的持续发展。展望2025，晋江市人社部门将锚定全年目标任务，抓实抓细稳岗就业、人才服务等各项措施，努力实现更加充分、更加稳定、更高质量的就业，不断增强职工群众获得感、幸福感、安全感。



陈埭曝光一批人居环境整治反面案例

本报讯（记者 王诗伟）近段时间，晋江市陈埭镇持续推进人居环境整治，在辖区例行巡查过程中，查处2起占道经营，3起占用道路、公共场地堆放，5起将排污口朝向街面等行为。

案例一：2024年12月11日，丁某生在陈埭镇七一一路劳动力市场旁占道经营。

案例二：2024年12月25日，郭某付在陈埭镇七一一路乌桥头旁占道经营。依据《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第(三)项、《泉州市市容和环境卫生管理条例》第四十八条第一款第(三)项规定，陈埭镇执法人员对以上案件当事人作出各处罚款100元的行政处罚。

案例三：2024年12月13日，周某树在陈埭镇鞋都路桂林段占用公共场地堆放物料。

案例四：2024年12月13日，王某杰在陈埭镇桂林村桂淮工业路桂林二桥旁占道堆放。

案例五：2024年12月13日，李某在陈埭镇桂林村桂淮工业路桂林二桥旁占用公共场地堆放物料。

依据《城市市容和环境卫生管理条例》第三十六条第(二)项、《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第(三)项规定，陈埭镇执法人员对案例三至案例五当事人作出罚款100元至500元不等的行政处罚。

案例六：2024年12月3日，蔡某江在陈埭镇涵埭村康龙东路104号店面将排污口朝向街面。

案例七：2024年12月3日，刘某生在陈埭镇涵埭村启光东路256号店面将排污口朝向街面。

案例八：2024年12月4日，陈某源在陈埭镇涵埭村启光东路338号店面将排污口朝向街面。

案例九：2024年12月4日，蒋某杰在陈埭镇霞村村龙桩北路11-8号店面将排污口朝向街面。

案例十：2024年12月4日，蔡某兰在陈埭镇大乡村崇福路6号-3店面将排污口朝向街面。

依据《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第(三)项和《泉州市城市管理行政处罚裁量细化标准》第28项规定，陈埭镇执法人员对案例六至案例十当事人作出各处罚款100元的行政处罚。

龙湖曝光10起市容环境卫生反面案例

本报讯（记者 施蓉蓉）近日，晋江市龙湖镇对辖区10起环境卫生反面案例进行公开曝光。

案例一：2024年12月27日，洪某峰擅自龙湖镇烧灰村下溪路电线杆上张贴小广告。根据《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第三项和《泉州市城市管理行政处罚裁量细化标准》第2项轻微档的规定，有关部门对当事人作出罚款500元的行政处罚。

案例二：1月14日，许某兰擅自龙湖镇阳溪路百凯公司路段占道经营。

案例三：1月14日，杨某琴擅自龙湖镇中兴街占道经营。

案例四：1月14日，杨某梅擅自龙湖镇中兴街占道经营。

案例五：1月15日，伍某欣擅自龙湖镇墩头村钱江路占道经营。

案例六：1月15日，黄某萍擅自龙湖镇凯宏路占道经营。

根据《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第三项和《泉州市城市管理行政处罚裁量细化标准》第17项轻微档规定，有关部门对案例二至案件六当事人作出各处罚款100元的行政处罚。

案例七：1月15日，何某文在龙湖镇溪前村西区29号旁空地上随意倾倒建筑垃圾。

案例八：1月15日，许某勇在龙湖镇仑上村南区73号前空地上随意倾倒建筑垃圾。

案例九：1月16日，梅某江在龙湖镇衙口村潭海新村132号后空地上随意倾倒建筑垃圾。

案例十：1月16日，王某翠在龙湖镇埔头村至向东道南侧土路边随意倾倒建筑垃圾。

根据《城市建筑垃圾管理规定》第二十六条和《泉州市城市管理行政处罚裁量细化标准》第81项轻微档规定，有关部门责令案例七至案例十当事人限期改正，予以警告，并各处罚款50元。

永和开展生产企业商品条码知识培训

本报讯（记者 王诗伟 通讯员 曾超群）近日，晋江永和市场监督管理所组织辖区24家生产企业的食品安全总监、安全员开展商品条码知识专题培训。

培训会上，永和市场监督管理所工作人员介绍商品条码基础知识等相关法律法规，详细解读商品条码注册、使用、管理和维护等方面的规定；现场演示了“条码追溯”平台的实用技巧；与参训人员交流，对实际工作中存在的问题给予专业指导。

分类广告	2025年1月25日 星期六
<p>广告热线: 13305077599 微信同号</p> <p>温馨提示 办理各类证件遗失登记手续,可直接对接客服人员办理,隔天即可刊登。</p> <p>遗【吴朝岩不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号: 35058219630223X419, 现声明作废。】</p> <p>遗失声明 晋江市益联鞋服有限公司不慎遗失中国建设银行股份有限公司晋江磁灶支行开户许可证原件,核准号: J3972000999401,编号:3910-00353961,现声明作废。 晋江市益联鞋服有限公司 2025年1月25日</p>	